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COMMISSION DES LOISIRS, DES SPORTS ET DE LA VIE COMMUNAUTAIRE 
 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le mercredi 20 février 2013, à 17 h 30 
Salle des Comités, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Monsieur Joseph De Sylva, Président et conseiller municipal 

 Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller municipal 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Monsieur Yess Gacem, directeur adjoint, Service LSDC 

 Madame Marie-Hélène St-Onge, chef de la Division Programme aquatique et centre sportif,  

 Service LSDC 

  

 Monsieur Jean-Claude Bouchard, Commission scolaire des Portages-de-l’Outaouais 

 Madame Élodie Brault, membre citoyen 

Madame Frédérique Delisle, Loisir sport Outaouais 

Monsieur Jean-Guy Landriault, membre citoyen 

 

ABSENCES : Madame Mireille Apollon, conseillère municipale 

 

 Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

 Monsieur Laurent-Pierre Cousineau, Table de concertation des aînés et retraités de l’Outaouais 

 Monsieur Gilbert Jolin, membre citoyen 

 Monsieur Pierre Legros, membre citoyen 

Monsieur Michel Roy, membre citoyen 

 

SECRÉTAIRE : Priscillia Levac, secrétaire des comités et commissions, Service LSDC 

 

INVITÉS : Madame Sonia Bisson, agente Programme famille et aînés, Service LSDC 

 Monsieur Jean-Marc Lacroix, Responsable des programmes aquatiques, Service LSDC 

 

 

1.  OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La rencontre débute à 17 h 50. 

 

Monsieur Joseph De Sylva souhaite la bienvenue à monsieur Jean-Claude Bouchard en tant que nouveau 

membre et demande à celui-ci de se présenter. 

 

2.  LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

 Madame Frédérique Delisle propose l’adoption de l’ordre du jour et est appuyée par monsieur Stéphane Lauzon. 

 

3.  APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX DES RÉUNIONS DU 12 DÉCEMBRE 2012 ET 23 

JANVIER 2013 

 

Monsieur Joseph De Sylva indique aux membres que le quorum était bien présent lors de la rencontre du 23 

janvier dernier. Celui-ci demande à madame Priscillia Levac d’enlever la mention de Rencontre non-officielle. 

Pour cette raison, l’adoption du procès-verbal de la rencontre du 12 décembre 2012 n’est plus nécessaire 

aujourd’hui, puisqu’il a été adopté lors de la rencontre du 23 janvier 2013. 

 

Monsieur Jean-Guy Landriault propose l’adoption du procès-verbal du 23 janvier 2013 avec les modifications et 

est appuyé par madame Élodie Brault. 

 

3.1 Tableau des suivis 

 

Monsieur Yess Gacem indique aux membres qu’il y a eu une entente pour une période d’essai avec l’entreprise 

Booster Juice pour le projet de cantine au Centre sportif de Gatineau. 

 

4.  DÉFINITION D’UN AÎNÉ 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Madame Sonia Bisson informe les membres que des vérifications internes ont dû être faites, puisque lors des 

consultations de différentes commissions et comités, les deux mêmes préoccupations sont ressorties, soit l’âge 

des aînés et la perception négative du terme. 
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Madame Sonia Bisson propose que le terme « aîné » soit employé pour les individus âgés de 65 ans et plus. 

Madame Sonia Bisson indique que dans une perspective de répondre à une population vieillissante il est proposé 

d’utiliser une approche inclusive afin de favoriser une participation citoyenne, une lutte aux préjugés liés à l’âge, 

de maintenir la programmation loisirs spécifiques aux aînés, d’entamer une réflexion sur une offre de service 

adaptée au vieillissement actif et une réflexion sur une tarification sociale pour l’ensemble des clientèles. 

 

Monsieur Stéphane Lauzon demande d’ajouter les impacts sur la tarification sociale, lors de la présentation 

générale. 

 

Madame Sonia Bisson quitte à 18 h 15. 

 

5. SECTEUR AQUATIQUE 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge arrive à 18 h 20. 

 

Monsieur Jean-Marc Lacroix présente l’historique, les constats et enjeux relatifs à l’offre de services ainsi que 

les priorités pour l’année 2013. Celui-ci démontre la progression de l’offre de services des programmes 

aquatiques depuis 2010, soit les programmes de libre participation, les programmes dirigés et les programmes de 

formation en sauvetage. 

 

Monsieur Jean-Claude Bouchard indique à monsieur Jean-Marc Lacroix qu’il aurait aimé voir le pourcentage 

d’occupation des plateaux au niveau scolaire. 

 

Monsieur Jean-Marc Lacroix quitte à 18 h 45. 

 

6. ÉTAT DES ARÉNAS 

 

Monsieur Roger Archambault informe les membres que les arénas sont les édifices les plus vieux de la Ville de 

Gatineau et qu’à cet effet, ils auront besoin de plusieurs travaux de rénovation. Celui-ci indique qu’une étude du 

maintien de ces actifs, qui fera le portrait des besoins à ce niveau, débutera sous peu. 

 

Les points 8, 9 et 10 sont abordés maintenant. 

 

8. CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU SPORT DE GATINEAU 

 

Aucune information n’a été apportée pour ce point. 

 

9. CENTRE MULTIFONCTIONNEL 

 

Monsieur Roger Archambault informe les membres que la construction du Centre multifonctionnel est prévue 

pour le printemps prochain. 

 

10. VARIA 

 

Madame Élodie Brault mentionne qu’elle a 16 billets d’un match de basketball Final Four à offrir aux 

organismes sportifs. L’événement aura lieu à la Place Banque Scotia cette fin de semaine. Celle-ci demande s’il y 

a des membres intéressés et demande aux membres s’ils connaissent des organismes sportifs qui le seraient. 

Madame Frédérique Delisle propose de solliciter l’organisme Basketball Gatineau.  

 

Le point 7 est abordé maintenant. 

 

7. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 

 

Messieurs Toufik Halladja, Elidrissi Abdelmoula et Salah Bousselmi sont invités à prendre un siège afin de se 

présenter et ainsi présenter leur projet. 

 

Monsieur Salah Bousselmi mentionne aux membres qu’ils sont en processus de création pour un club de soccer 

sous le nom de Club sportif de l’Outaouais. Celui-ci s’adresserait exclusivement à une clientèle juvénile, soit de 

4 à 18 ans, venant d’un milieu défavorisé. 

 

Monsieur Salah Bousselmi souligne qu’ils se sont adressés à l’ambassade et qu’ils obtiendront un budget pour les 

frais de l’Association régionale de soccer l’Outaouais, d’arbitrage et de la Fédération de soccer du Québec. 

Celui-ci mentionne qu’il y a eu, en trois jours seulement, 120 jeunes qui ont signé pour obtenir la création du 

club. Monsieur Salah Bousselmi indique qu’ils rencontrent une seule problématique afin de créer leur club, soit 

celui d’avoir leur terrain. Monsieur Salah Bousselmi demande donc au Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés d’obtenir un terrain afin de pratiquer leur sport. 

 

Ceux-ci soulignent qu’ils ont contacté monsieur Richard Gravel de l’Association régionale de soccer de 

l’Outaouais et qu’ils ont son appui et leur ont conseillé de se présenter à la Commission des loisirs, des sports et 

de vie communautaire. 
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Monsieur Joseph De Sylva indique à messieurs Salah Bousselmi, Elidrissi Abdelmoula et Toufik Halladja que 

messieurs Roger Archambault et Yess Gacem entreront en contact avec eux afin d’organiser une rencontre, dans 

le but de clarifier les demandes versus les procédures et le fonctionnement du Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés. 

 

Messieurs Salah Bousselmi, Elidrissi Abdelmoula et Toufik Halladja quittent à 19 h 15. 

 

Madame Élodie Brault quitte à 19 h 15. 

 

Monsieur Yess Gacem mentionne aux membres que le suivi de ce dossier sera rapporté à une prochaine 

rencontre de la Commission. 

 

11. CORRESPONDANCE ET DOCUMENT D’INFORMATION 

 

12. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

 

Monsieur Jean-Claude Bouchard propose la levée de l’assemblée et est appuyé par madame Frédérique Delisle. 

 

La réunion se termine à 19 h 30. 

 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Monsieur Joseph De Sylva 

Secrétaire aux comités et commissions Président 


